

老套的健康讲座骗了不少老人,也让家人伤透脑筋——

她,逼着儿子买万元保健品 他,买三万多元无效药堆成“山”

本报通讯员 薛伟 本报记者 秦雪丽

27日,本报C02版刊登了《10余家酒店、宾馆确定“会议联络员”》一文,芝罘工商向阳工商所为监管保健品市场,在辖区10余家宾馆、酒店中,设立“会议联络员”,对有关保健品讲座会议的主办方资质进行审核,以后谁要想在宾馆酒店办这类讲座,须先在工商部门备案。据芝罘工商一位工作人员介绍,保健品一直是老年人最大的消费陷阱,占总投诉数量的1/4。

芝罘工商采取新举措杜绝不良促销 联络员近期将接受培训

据烟台市工商局芝罘分局一位工作人员介绍,保健品一直以来都是老人消费的陷阱,“从我们平常受理的投诉情况来看,保健品投诉占到总量的四成,且90%集中在老年人身上。”“保健品投诉的问题多集中在虚假夸大宣传上,在销售上多采用讲座会议的形式。”芝罘工商向阳工商所一位工作人员介绍,他们也经常接到一些老年讲座会议方面的举报,但查处起来有困难。“每到会场,对方就表现得非常规范合理,看不出什么问题。”

也正因此,向阳工商所率先提出“会议联络员”制度,对酒店、宾馆中的保健品讲座进行监管,审核主办方的厂名、厂址及经营许可证等资质。这样不仅可以杜绝一些非法厂家的不良促销,如果事后出现问题,还可以追本溯源。

目前,“会议联络员”制度正在筹划中,并将于近日进行相关培训。

同时,工商部门提醒广大老年朋友,如果购买保健品,一定要认清“小蓝帽”等标示,建议到正规商家进行购买,并要索取相关发票,以便维权。

听讲座、吃免费午餐 老人逼着儿子买万元保健品

谈到保健品,市民张先生心里有个结,一套声称有助睡眠的保健床垫,让他与60多岁的母亲大吵一架,而更让人气愤的是,价格不菲的保健床垫买回家后,并没有想象中的神奇效果,想找商家,竟已从人间“蒸发”。

据张先生介绍,前不久,母亲

到街上散步,拿回来几张宣传单,上面称可以听免费讲座,吃免费健康午餐,随后几天,老人一大便出门,有时中午还不回来。“突然有一天,老人告诉我在会场定了一款保健床垫,一床保健被子和枕头,说能降血压,助睡眠。”张先生说,这些保健品价值1.5万元。

母亲平时省吃俭用,从不乱花一分钱,这次出手如此大方,让张先生很是纳闷。听母亲讲述这款保健床垫的神奇疗效,张先生有些怀疑,提醒母亲不要盲目消费,却换来一顿臭骂。

“就像个孩子似的,非要坚持买,如果不拿钱,就骂我不孝

顺。”张先生委屈地说,“我只是怕老人上当受骗。”

无奈,张先生最终与老人协商,拿出7000元给母亲买了一款保健床垫。然而使用不久,母亲感觉睡眠没有什么改善,便拨打对方电话咨询,不料,对方却一直处于“关机”状态。

几声大爷叫得他头发晕 买了3万多元无效药

无独有偶,像张先生母亲这样痴迷购买保健品的老人并不在少数。

市民王大爷家中的保健品已堆成了“山”,“恐怕一年都吃不完。”王大爷无奈地说,“吃了之后,感觉这些保健品并没有宣传时的疗效。”

据了解,王大爷已经退休多年,每个月都有不菲的退休金。前不久,王大爷在街上散步,看见几个年轻人在发传单,

说只要到附近的宾馆听讲座,就有机会到海阳、乳山等地免费旅游,听起来很诱人,几位年轻人一声声的“大爷”,把王大爷叫得脑子有些“发晕”。便来到宾馆来听讲座。

“对方称这种保健品对心脑血管、糖尿病等都有奇

效。”王大爷说,禁不住诱惑,便购买了几瓶试用,花费两千元。

“后来对方又开了一次会,说厂家搞优惠。”看着价格便宜,怕错过良机,王大爷又购买了2万多

元的保健品,可没过多久,对方又致电王大爷,称这批保健品马上要涨价,目前还有一

些存货,得抓住机会。“自称厂家技术员的一小姑娘告诉我,这种保健品必须长期吃才能见效。”最终,王大爷又花1万多元,买了一箱保健品。

一段时间过去,王大爷发现这种保健品效果甚微,而且价格也没有上涨,便致电销售人员。“对方开始还接电话,敷衍几句,但最后直接关机了。”王大爷说,让他头疼的是,守着这一屋子没什么效果的保健品,不知怎么处理才好。



漫画:贺妍妍

果舒果醋
烟台苹果/莱阳梨发酵型果汁醋饮料

二次纯酿 果真舒心 黄金饮品 酒之伴侣 木糖醇 无蔗糖

烟台吉斯威尔葡萄酒有限公司 地址:烟台市牟平区师范路426号
全国客服热线:400-658-2211 0535-4237199 Http://www.gisbe.com

“非诚勿扰3”

11月11日与您相约世茂百货

绽放自己的光彩, 寻觅属于自己的缘分。

还在等什么? 想尝尝被爱情之神和幸运之神同时眷顾的滋味吗?

快来报名吧, 简单的一个电话,

说不定下一个被丘比特射中的就是你!

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台



报名电话: 6610123

